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NB. Les dociime 4 :
ciments, les caloulatrices of tex partables sont interdits

Exercice 1.

Soit £ i .
XCIIT -lf‘.- un ensgemble .:'\-_L{!!I:l.rrr QU pous Eontes péirt b B P BT 1) o

-

AUBR= A7
AN B =drna

Exercice 2,
Un définit sor R= [a relation R par

(Ta) Ry e s 5 = 2 5y,
Mantrer que & estoane relation diEquivalenpe:;

2. Vérifier gque la classe d'squivalence do (0,0), guel'on notera TE(0, 0), ist une droite 194 priciser

3. Vérifier que toute classe d'équivalence Rz, y) 65t e droite paralléle 4 D
4. Soit f : R?* — R I'npplication définie par flxo) =545
o1 Montrer que \V{z,y) € BRY, f{R(r, 1)) = 2+ 5u.

4. 2. Moutrer que [ est bijective de B?/R dans B.
Exercice 3.

SolemaeZ beZetce L
Montrer que 5i 6 et e sont premiers entre ey, si b divise @ et si ¢ divise u, alors le produit be divise a.

Exercice 4.
1. Soit n € N Quel est le PGCD don* +.n et 20417

o Montror que 24 41 ot 2971 4 | sont presiens entre o

Bon courage




W pinlin

o ‘ﬁn il

Université Ibn Tofail Année universitaire 2016/2017
Ecole Nationale des Sciences Appliquées Cycle préparatoire, Semestre
Kenitra-Maroe Module : Algébre 1

Controle Final
Durée 1H30 '

NB.
Il sera tenu en compte la clarté et la précision du raisonnement
Les documents, les caleulatrices et les portables sont interdits

Exercice 1.

Pour ¢ € M. on note o = {ak | k € Z).

(a) Montrer que ¢Z est w-sous-groupe de (Z, + 1,
O se proposg de montrer gue, ieaaprogiemesl. fom sous groupe de Z est de cette
fornge.

by Verther yue le groupe {0 est de la forme voulue,
Soi H un sous-groupe de (2, +) non rédoit & {0}

(¢} Montrer que H™ = (e H | & > 1) posséde un plus petit Elément. On note
a=mnH".

tdy Ewablir que oZ © H,

(ey En étudiam le peste de la division cuclidienne d un dlément de H par o moentrer que

H'€ & =
(1} Conclure que pour lowl sous-zroupe H de 2001 existe un unigue o = el gue
H = ud.

Exercice 2.

Soit G un groupe notd multiplicativanent,
Pour o € G, on note 7, Papplication de ¢ vers G définie par 7,(z) = ara™!,
a) Montrer que 7, est un morphizme da groupe (G, x ) dans lui-meme,
b) Vérifier gque
Ya.be & r,omy="y
¢) Montrer que 7, est bijective et déterminer son application réciprogne.
d) En déduire queT = {7 | 0 £ G} muni du produit de composition est un
Frotipe.

Bon courage
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Examen de rattrapage
Durée 1H30

NB.
{ sera tenu en compie la clarté et la précision du raisonnement s les documents, les calculatrices et

les portables sont interdits

Exercice 1.

Montrer que les lois suivantes munissent |'ensemble G indiqué d’'une structure de groupe,
et préciser s'il est abélien
T4y
1+ 2y
(2 Bwr =R lalol @ : (z.y) @ () = (2 4+ ye + e’

(1) Swr G =] — 1. 1], Ia loi » (x*y) =

Exercice 2.

Soit (G, ) un groupe. Montrer que les ensembles suivants sont des sous-groupes de .

(1) Z(G)={e Gy e Ga-y=y-2}. (Z(G) sappelle le centre de &)
(2) aHa ' ={reCG3heHax=a-h- a™'} avec H un sous-groupe de G.

Exercice 3.

Soit G un groupe noté multiplicativement.
Pour a € G, on note 7, I'application de G vers & définie par 14(z) = ara™l.
a) Montrer que 7, est un morphisme du groupe (G, x) dans lui-méme.
b) Verifier que
Ya.b e G, Ta @ Ty = Tak
¢) Montrer que 7, est bijective et déterminer son application réciprogue.
d) En déduire que T = {7, |a G} muni du produit de composition est un
groupe.

Bon ¢ourage




